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СУЧАСНІ ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ ПРИ ВИВЧЕННІ 

ШКІЛЬНОГО КУРСУ ІСТОРІЇ 

 

Борис О. О., здобувачка вищої освіти, 

Михальчук Р. Ю., кандидат історичних наук, професор кафедри всесвітньої 

історії, 

Рівненський державний гуманітарний університет, м. Рівне, Україна 

 

Сучасні інформаційні технології навчання є важливим елементом сучасної освітньої 

практики, зокрема у викладанні гуманітарних дисциплін, таких як історія. З переходом 

до цифровізації освіти використання інформаційних технологій стало необхідним 

елементом у залученні учнів до пізнавальної діяльності та формування 

компетентностей в інформаційному суспільстві. 

Важливим дидактичним принципом використання технологій навчання є принцип 

виховання, який втілюється в навчальному процесі, коли учням надається можливість 

проявити себе як особистість, всебічно і гармонійно розвиватися та удосконалювати 

свої здібності. Принцип виховання і всебічного розвитку ґрунтується на тому, що учень 

немає бути об’єктом в процесі діяльності навчання, а має стати суб’єктом вмотивованої 

пізнавальної діяльності, яка б задовольняла інтереси учня, викликала впевненість в 

своїх здібностях [3, с. 13]. 

Принцип свідомості і творчої активності означає, що навчання має проходити в 

умовах, коли учень добре розуміє мету і зміст навчання, творчо ставиться до виконання 

усіх навчальних завдань. Наслідками застосування цього принципу має бути розвиток 

пізнавальних здібностей, набуття навичок і вмінь, рис самоконтролю тощо. 

Принцип зв’язку навчання з життям, або зв’язку теорії з практикою слід сприймати 

як єдине і не роздільне в системі набуття знань, навичок та умінь. Реалізація цього 

принципу має не тільки поєднати теоретичне і практичне навчання, але й забезпечити 

їх взаємовплив і взаємопроникнення. В навчальному процесі, практика виступає в 

поєднанні двох начал: як джерело знань і як засіб перевірки правильності знань, що 

підтверджує тезис про практику як критерій істини [3, c. 15]. 

Комп’ютер на уроці історії за своїми функціональними можливостями уже сьогодні 

може стати практично ідеальним засобом навчання і підвищення пізнавальної 

активності школярів, однак виникає проблема ефективної реалізації цих можливостей 

у процесі придбання знань, вироблення навичок і умінь [4, с. 199]. По-перше, комп’ютер 

значно розширив можливості подання навчальної інформації, застосування кольору, 

графіки, мультиплікації, звуку тощо. По-друге, комп’ютер дозволяє підвищити 

мотивацію навчання. Можливість учнів регулювати подачу навчальних завдань за 

рівнем складності, заохочення їх до правильних рішень, не вдаючись при цьому до 

зайвих суджень і оцінок. По-третє, комп’ютер активно «втягує» учнів у навчальний 

процес. Він дозволяє суттєво змінити способи управління навчальною діяльністю, 

наприклад занурюючи учнів у певну ігрову ситуацію. 

Проблеми застосування комп’ютера були предметом обговорення асоціацій 

викладачів історії країн Європи - членів «Єврокліо». Невелика частина держав (Велика 

Британія, Німеччина і Фінляндія) досягли помітних результатів у поширенні і 

застосуванні інформаційно-комунікативних технологій (ІКТ) у навчанні історії. 
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Спільними зусиллями історія і ІКТ здатні допомогти формуванню поінформованих 

громадян і критично мислячих читачів, які можуть перетворювати інформацію на 

знання. У підсумковому документі конференції «Єврокліо» були проголошені провідні 

принципи інформаційно-комунікативних технологій у навчанні історії: 1) 

Використання ІКТ сприяє формуванню міжнародного виміру навчання історії через 

спілкування і добір широкого кола джерел інформації. 2) Це важливо для становлення 

молодих людей як критично мислячих членів інформаційного суспільства [4, с. 200]. 

 

Порівняння традиційного навчання з комп’ютерним 

Традиційне навчання Комп’ютерне навчання 

1. Лінійний текст (лише текст, без 

інших додаткових джерел). 

1. Мультимедійний текст (відео-, аудіо- 

можливості, зв’язок з великою кількістю 

різноманітних джерел). 

2. Можлива відсутність мотивації й 

зацікавленості в навчанні. 

2. Висока мотивація і зацікавленість у навчанні. 

3. Обмежена кількість інформації, 

обмежений вибір, часто застарілі 

дані. 

3. Необмежена кількість свіжої автентичної 

інформації, широкий вибір. 

4. Контроль учителя. 4. Самоконтроль і координація навчального 

процесу викладачем [1, с. 18] 

 

Одними з найпоширеніших та ефективних інструментів у навчанні історії є 

мультимедійні презентації. Вони дозволяють організовувати матеріал у зрозумілий і 

наочний спосіб, поєднуючи текст, відео та анімацію. Завдяки цьому учні можуть не 

лише отримати основну інформацію, а й візуалізувати історичні події. 

Веб-квести стали одними з найбільш популярних методів інтерактивного навчання 

в сучасній освіті, і їхнє застосування на уроках історії набирає все більшої 

популярності. Веб-квест – це форма навчальної діяльності, що передбачає розв’язання 

конкретної проблеми, або завдання за допомогою інтернет-ресурсів. Розрізняють два 

типи квестів: короткочасний (поглиблення та інтеграція знань, розрахований на два-три 

заняття) та тривалий (поглиблення та перетворення знань учнів розраховані на 

тривалий термін – семестр чи навчальний рік). В процесі творчої роботи учні 

отримують не «готові до вживання» знання, а самі залучені в пошукову діяльність [2, с. 

139]. Веб-квест напрочуд зручний для роботи над проєктами з історії. З його допомогою 

можна зреалізувати технологію проблемного навчання, організувати дослідницько-

пошукову роботу, формувати творчі здібності дітей. Ця технологія дуже добре 

демонструє розкриття творчого потенціалу кожного учня. Одним з прикладів веб-

квестів для уроків історії може бути «Холодна війна». Учні отримують завдання 

дослідити основні етапи Холодної війни, знайти інформацію про основні події та 

вивчити документи того часу. Вони повинні розробити хронологію подій та оцінити, як 

змінився світ після завершення цієї епохи. 

Аудіовізуальні засоби навчання історії можна розділити на чотири групи: а) 

навчальні діафільми, діапозитиви й інші засоби статичної екранної проекції; б) 

навчальне радіо і звукозапис; в) навчальне кіно; г) телебачення. 

У навчальних фільмах з історії використовуються документальні зйомки, зокрема 

кінохроніка, уривки з історико-художніх фільмів. Навчальне телебачення з історії 
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широко використовує телевізійні лекції, а також телеекскурсії в музеї, на виставки, до 

меморіальних історичних пам’ятників [4, с. 193]. 

Отже, використання сучасних інформаційних технологій навчання у шкільний курс 

історії відкриває нові можливості для розвитку критичного мислення, аналітичних 

здібностей та творчого підходу до навчання. При цьому важливо зазначити, що 

ефективність використання СІТН у навчанні залежить від належної підготовки вчителів 

та технічної бази освітнього закладу. Вчителі повинні мати відповідні навички для 

роботи з сучасними технологіями і вміти інтегрувати їх у традиційні методи 

викладання. Загалом, застосування сучасних інформаційних технологій у викладанні 

історії не лише робить уроки цікавими та динамічними, а й сприяють розвитку 

важливих навичок (самостійність, творчість, здатність працювати з великими обсягами 

інформації).  
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спеціальності 052 Політологія 

Невинна Г., кандидат історичних наук, доцент, доцент кафедри політології та 

міжнародних відносин 

Рівненський державний гуманітарний університет, м. Рівне, Україна 

 

Основою освітньо-наукового співробітництва між Україною та Великою Британією 

є низка міжурядових угод, що регулюють та стимулюють взаємодію в освітній та 

науковій сферах. Ключовим документом є Меморандум про взаєморозуміння між 

Міністерством освіти і науки України та Департаментом освіти Великої Британії, 

підписаний у рамках Угоди про стратегічне партнерство між країнами. Цей документ 

закріплює основні принципи та напрями двосторонньої співпраці в освітній сфері, 

передбачає обмін досвідом з питань реформування освіти та імплементації 

міжнародних освітніх стандартів [1]. Важливу роль у розвитку освітньо-наукової 

співпраці відіграє Британська рада в Україні, яка реалізує різноманітні програми з 

підтримки вивчення англійської мови, сприяння академічним обмінам та розвитку 
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